
 
Concept besluitenlijst 
Gemeenteraad Valkenburg aan de Geul  
Openbare raadsvergadering 16 december 2024 
 
Deelnemers 
Voorzitter : D.M.M.T. Prevoo 
Griffier  : J.W.L. Pluijmen 
Leden  : B.M.J.F. Rooding-Eurlings (VVD), C.E.G.M. Jamin (VSP), C.H.M. Schrouff  

(VVD), P.L.M. Gilissen (VVD), I.N.M. Coenjaerds (AB), R.M.A. Ubags (AB), 
G.G.J.M. Silverentand-Nelissen (VSP), J.E.J. Blom (CDA), H.J. Baaij (PGP), 
C.P.J.L. Vankan (AB), H.W.J.M. Hardij (AB), P-J Huisman (PGP), J.M.M.  
Pluijmen (CDA), L.L.H.M.M. Wagemans (VSP), V.M.E.C.J. Marx (AB), 
T.J.E. Brune (CDA) en C.M.J. Fulmer-Bouwens (PGP) 

College : N.J.M.M. Dauven (AB), J.I.M. Kleijnen (VSP), W.H.M.E. Weerts (AB),  
K. Rouwette (VVD) en algemeen directeur/gemeentesecretaris  
G.S. Reehuis 

Ambtelijk : Mat van Delden (concerncontroller/afdelingshoofd financiën) en  
Ben van Eijsden (afdelingshoofd Fysieke Economische Ontwikkeling)  

Afmelding : --- 
   
Nummer Behandeling agendapunt 

 
1. 
 

Opening en mededelingen. Aanwijzen primus bij stemming. 
 
De voorzitter opent de vergadering. Hij heet iedereen van harte welkom - ook 
de bezoekers op de publieke tribune en de mensen die deze raadsvergadering 
via de livestream verbinding volgen - en meldt aanwezigheid conform 
bovenstaand overzicht. 
 
Lid T. Brune wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming. 
 

2. 
 

Vaststellen agenda. 
 
Bij de griffie is een motie vreemd aan de orde van de dag aangekondigd en 
ontvangen van de fracties VVD, VSP, PGP en CDA inzake plaatsing van 
tweetalige komborden. Deze motie wordt behandeld onder agendapunt 26. 
 
De gewijzigde agenda wordt vastgesteld.  
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3. Vraagrecht ex Artikel 34 Reglement van orde. 
 
Voor het vraagrecht is geen verzoek ontvangen. 

4. Vaststellen besluitenlijst raad de dato 12 november 2024. 
 
Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen 
ontvangen naar aanleiding van het opgestelde concept. De besluitenlijst wordt 
ongewijzigd vastgesteld. 
 

5. Ingekomen stukken, mededelingen en voortgangscontrole. 
 
Conform afstemming in het presidium zijn de fracties gevraagd vooraf bij de 
griffie kenbaar te maken of en zo ja welke brieven men wil agenderen voor de 
raadscommissies of ter behandeling college. De verzoeken die tot dusver zijn 
binnengekomen zijn verwerkt bij agendapunt 5.a tot en met 5.e.  
 

5.a Stukken ter kennisname. 
 
Van de fractie PGP zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen: 
• Brief (246) van de heer Van Rooijen inzake statiegeldbak. 
• Brief (248) van fracties SP en Partij voor de Dieren inzake oproep tot 

intensievere samenwerking gemeenteraden inzake de toekomstige 
vormgeving van het jeugdzorglandschap in de regio Zuid-Limburg. 

• Brief (254) van Algemene Waterschapspartij Limburg inzake aangepaste 
motie Wateradvies (zie ook brief 272). 

• Brief (260) van Armoedefonds inzake toenemende druk op armoede 
hulporganisaties. 

• Brief (293) van Toiletalliantie inzake driekwart van de gemeenten scoort 
onvoldoende voor toiletbeleid, uw gemeente ook? 

 
Van de fractie VVD is het volgende verzoek tot agendering ontvangen: 
• Brief (243) van provincie Limburg inzake huisvesting vergunninghouders, 

resultaten 1e helft 2024. 
• Brief (244) van VNG inzake reminder denkt u mee over regionale 

samenwerking. 
• Brief (247) van Stichting Samen tegen wateroverlast inzake nieuwsbrief 

oktober 2024. 
• Brief (252) van BsGW inzake informatiebrief oktober 2024. 
• Brief (253) van RSM inzake heraanlevering SiSa OCW D14. 
• Brief (259) van VNG inzake weekoverzicht 30 september-11 oktober, 

onderdeel ‘rapport Q2 monitoring Omgevingswet en Wkb beschikbaar’ 
(pagina 6). 

• Brief (261) van Stichting Samen tegen Wateroverlast inzake reacties op 
optionele ledenbijeenkomst. 
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• Brief (294) van mevrouw Maessen inzake jaarstukken van de Polfermolen 
2023. 

 
Door de fractie CDA zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen: 
• Eveneens brief (248) van fracties SP en Partij voor de Dieren met oproep tot 

intensievere samenwerking gemeenteraden inzake de toekomstige 
vormgeving van het jeugdzorglandschap in de regio Zuid-Limburg. 

• Eveneens brief (294) van mevrouw Maessen inzake jaarstukken van de 
Polfermolen 2023. 

• Brief (310) van HCL inzake KPI rapportage archiefbeheer. 
 
Deze verzoeken tot agendering worden doorgeleid naar het presidium. Voor 
het overige wordt lijst A voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.b Stukken gericht aan de raad, welke voor afdoening worden terugverwezen naar 
het college, maar met het verzoek van tevoren een notitie voor te leggen aan 
de aangegeven raadscommissie. 
 
Voor dit onderdeel is geen verzoek tot agendering ontvangen. Lijst B wordt 
voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.c Stukken gericht aan de raad en het college, welke ter afdoening in handen van 
het college worden gesteld. 
 
Van de fractie AB zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen: 
• Brief (280) van Bestuur Openluchttheater Valkenburg inzake adequate 

oplossing van de geluidsproblematiek en een vergunning voor OLT. 
 
Van de fractie PGP is het volgende verzoek tot agendering ontvangen: 
• Brief (2025 2) van Waterwerk Terblijt inzake uitspreken bezorgdheid over 

onvoldoende duurzame oplossingen en structurele inspanningen gemeente 
ter voorkoming ernstige wateroverlast. 

 
Van de fractie VVD zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen: 
• Vanuit lijst C raad 7 oktober: brief (223) van bewoners voormalig 

gemeentehuis Berg en Terblijt inzake verzoek tot onttrekken parkeerplaats 
aan openbaarheid, met het verzoek deze brief te betrekken bij voorstel Q1 
2025. 

• Eveneens brief (280) van Bestuur van het Openluchttheater Valkenburg 
inzake adequate oplossing van de geluidsproblematiek en een vergunning 
voor OLT. 

• Brief (306) van Stichting Samen tegen wateroverlast inzake waarschuwing 
bevolking. 
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• Eveneens brief (2025 2) van Waterwerk Terblijt inzake uitspreken 
bezorgdheid over onvoldoende duurzame oplossingen en structurele 
inspanningen gemeente ter voorkoming ernstige wateroverlast. 

 
Deze verzoeken tot agendering worden doorgeleid naar het presidium. Voor 
het overige wordt lijst C voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.d Lijst D: mededeling ingekomen stukken vanaf 9 december 2024 t/m 16 
december 2024,  Art. 74, lid 2 van de Gemeentewet. 
 
Voor dit onderdeel zijn geen verzoeken tot agendering ontvangen. Lijst D 
wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.e Voortgangscontrolelijst betreffende ingekomen stukken gericht aan de raad, 
die voor advies dan wel ter afdoening zijn verwezen naar het college van 
burgemeester en wethouders of de raad. 
 
Voor dit onderdeel zijn geen verzoeken tot agendering ontvangen. De 
voortgangscontrolelijst voor kennisgeving aangenomen. 
 

6. Vragen ex Artikel 32 Reglement van Orde. 
 
Er worden geen aanvullende vragen gesteld. De voortgangslijst wordt voor 
kennisgeving aangenomen. 
 

7. Voortgang aangenomen moties. 
 
Wethouder N. Dauven geeft de stand van zaken aan inzake: 
• Motie (58) fractie AB inzake verduurzaming sportvereniging door vervangen 

verlichting sportvelden door energiezuinige LED. 
• Raadsbrede motie (54) vreemd aan de orde van de dag gemeente 

Valkenburg aan de Geul als pilotgemeente agrarisch natuurbeheer van 
kenmerkende landschapselementen. 

• Motie (57) fracties AB, VSP, VVD en CDA inzake waterbuffer kerk Berg en 
voetpaden. 

• Motie (59) fracties VVD, VSP, PGP en CDA inzake samenwerking en 
onderzoek naar zwembadvoorziening in het Heuvelland. 

 
Reactie lid B. Hardij. 
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Logisch vervolg bij motie (58) is oppakken opdracht vanuit de raad. 
• Toezegging om in 2026 bij vervaging kunstgrasvelden voorbereidingen te 

treffen voor aanbrengen LED verlichting bij SV Geuldal en nu te kijken naar 
A-veld SV Sibbe. 
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De voorzitter merkt op dat als de raad de toezegging van wethouder N. Dauven 
afdoende vindt, het niet nodig is daar vandaag een aanvullende motie over in 
te dienen.  
 
Reactie leden T. Brune en B. Rooding. 
 
Op verzoek van lid B. Rooding schorst de voorzitter rond 19.18 uur de 
vergadering. 
 
Rond 19.21 uur heropent de voorzitter de vergadering. 
 
Reactie leden N. Gilissen, C. Fulmer, L. Wagemans en B. Hardij.  
 
Uit de reacties maakt de voorzitter op dat de meerderheid van de raad de 
mondelinge toezegging van wethouder N. Dauven afdoende vindt, alleen de 
fractie VVD is voorstander van het indienen van een nieuwe motie. 
 
Reactie lid N. Gilissen. 
 
Uit de reactie van lid N. Gilissen maakt de voorzitter op dat de fractie VVD zich 
aansluit bij de overige fracties. 
 
Aanvullende beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Realisatie kunstgrasvelden SV Geuldal, v.v. Walram en v.v. Berg in 2026. 
• Overgaan tot LED verlichting SV Sibbe zodra mogelijkheid zich voordoet, 

mogelijkheid tot combineren bij aanbrengen LED verlichting B-veld v.v. 
Walram. 

• Gezamenlijk aanbesteden, gunning kunstgrasvelden in 2026. 
• Uitvoering LED verlichting mogelijk eerder. 
 
Reactie lid B. Hardij. 
 
Voor het overige wordt de voortgangslijst voor kennisgeving aangenomen. 
 

8. Voorstel college betreffende zienswijze 2e begrotingswijziging 2024 
Gemeenschappelijke Regeling WOZL. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een positieve zienswijze af te geven ten aanzien van de 2e 

begrotingswijziging 2024 GR WOZL. 
• Het Algemeen Bestuur van de GR WOZL schriftelijk in kennis te stellen van 

de zienswijze. 
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Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

9. Voorstel college betreffende Verordening Cliëntenparticipatie Participatiewet 
Maastricht Heuvelland 2025 e.v. 
  
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• De Verordening Cliëntenparticipatie Participatiewet Maastricht Heuvelland 

2025 e.v. ingaande 1 januari 2025 vast te stellen onder gelijktijdige 
intrekking van de Verordening Cliëntenparticipatie Participatiewet 
Maastricht Heuvelland 2017 e.v. 

• De structurele kosten ad € 300,00 per jaar dekken uit de bestaande 
middelen uitvoeringskosten Participatie (6671050). 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

10. Voorstel college betreffende Zuid-Limburgs beleidsplan Preventie en 
Handhaving Jeugd & Middelen 2025-2028. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Het Zuid-Limburgs beleidsplan Preventie en Handhaving Jeugd & Middelen 

2025-2028 vast te stellen. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

11. Voorstel college betreffende Verordening jeugdhulp 2025.  
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• De Verordening jeugdhulp 2025 Valkenburg aan de Geul vast te stellen. 
• Het college te mandateren om het formele pgb tarieven voor persoonlijke 

verzorging en het informele pgb tarief voor kortdurend verblijf vast te 
stellen. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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12. Voorstel college betreffende kredietvoorstel integrale projecten openbare 
ruimte. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een projectkrediet beschikbaar te stellen van € 1.800.000,00 voor de 

voorbereiding en uitvoering van het project Reconstructie Past. Sartonstraat 
en omgeving. 

• Een projectkrediet beschikbaar te stellen van € 1.985.000,00 voor de 
voorbereiding en uitvoering van het project Afkoppelen Hekerbeek en 
omgeving (incl. buffer Steenstraat). 

• Een voorbereidingskrediet beschikbaar te stellen van € 138.000,00 voor de 
voorbereiding van het project Van Caldenborghseweg en omgeving. 

• Een voorbereidingskrediet beschikbaar te stellen van € 243.000,00 voor de 
voorbereiding van het project Houthem fase 2 St Gerlachplein en omgeving. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

13. Voorstel college betreffende Klimaatadaptatiestrategie Valkenburg ‘Nu 
klimaatbewust, straks klimaatbestendig’ 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• De Klimaatadaptatiestrategie Valkenburg aan de Geul ‘Nu klimaatbewust, 

straks klimaatbestendig’ vast te stellen. 
• Het Uitvoeringsprogramma 2025-2028 ter kennisgeving aan te nemen. 
• Een incidenteel krediet beschikbaar te stellen van  

€ 72.500,00 vanuit de reserve duurzaamheid & klimaatadaptatie om 
uitvoering te geven aan de Klimaatadaptatiestrategie middels het 
uitvoeringsprogramma. 
 

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

14. Voorstel college betreffende vaststellen Verordening “Stimuleringslening 
Verduurzaam je Huis Valkenburg aan de Geul 2024”.  
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• De Verordening Stimuleringslening Verduurzaam je Huis Valkenburg aan de 

Geul 2024 vast te stellen onder gelijktijdige intrekking van de Verordening 
Stimuleringslening Verduurzaam je Huis Valkenburg aan de Geul 2022. 
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Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

15. Voorstel betreffende voorstel tot aanpassing starterslening (energiebesparende 
maatregelen en maximaal budget). 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• De ‘Verordening starterslening gemeente Valkenburg aan de Geul in 

samenwerking met provincie Limburg 2021’ aan te passen voor wat betreft 
het toevoegen van energiebesparende maatregelen en het beschikbare 
gemeentelijke budget. 

• Daartoe het bijgevoegde Wijzigingsbesluit Verordening starterslening 
gemeente Valkenburg aan de Geul in samenwerking met provincie Limburg 
2021 vast te stellen. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

16. Voorstel betreffende voorstel tot aanvullend krediet nieuwbouw Samenwerkend 
Kindcentrum Berg. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Het krediet voor de nieuwbouw SKC Berg onderdeel School op te hogen tot 

€ 5.523.251,00. 
• Het krediet voor de sloopkosten openbare basisschool Berg op te hogen tot 

€ 204.000,00. 
• Deze kredieten te dekken binnen de beschikbare budgetten voor 

onderwijshuisvesting.  
• Het investeringsbedrag voor de nieuwbouw SKC Berg onderdeel 

Kinderopvang te bepalen op € 1.033.165,00. 
• De investeringskosten ten behoeve van de huisvesting voor kinderopvang 

te financieren vanuit de te ontvangen huurinkomsten te betalen door MIK. 
• Het investeringsbedrag voor de nieuwbouw SKC Berg onderdeel Bibliotheek 

te bepalen op € 628.270,00. 
• De investeringskosten ten behoeve van de huisvesting van de bibliotheek te 

financieren uit het budget bibliotheekwerk. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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17. Voorstel betreffende voorstel tot inrichting verkeersveilige schoolomgeving 
Samenwerkend Kindcentrum Berg. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• In te stemmen met de in de Verkeersstudie SKC Berg beschreven 

verbetermaatregelen om een verkeersveilige omgeving te realiseren. 
• De totale geraamde kosten van € 523.550,00 ten laste van het 

begrotingsresultaat 2024 te brengen.  
• Dit bedrag vervolgens te storten in de bestemmingsreserve dekking 

kapitaallasten. 
• Jaarlijks een bedrag van ad € 20.942,00 te onttrekken aan deze reserve ter 

dekking van de afschrijvingslasten. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

18. Voorstel betreffende voorstel tot inrichting Groen Plein Samenwerkend 
Kindcentrum Berg. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• In te stemmen met het ontwerp Groen Plein SKC Berg.  
• De totale geraamde kosten van € 686.402,00 ten laste van het 

begrotingsresultaat 2024 te brengen.  
• Dit bedrag vervolgens te storten in de bestemmingsreserve dekking 

kapitaallasten.  
• Jaarlijks een bedrag van € 27.456,00  te onttrekken aan deze reserve ter 

dekking van de afschrijvingslasten. 
• De jaarlijkse onderhoudskosten van € 20.000,00 vanaf 2027 ten laste te 

brengen van de begrotingsresultaten. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

19. Voorstel betreffende voorstel tot ontwerp verklaring van geen bedenkingen 
woningbouw Leeuwerikstraat 5 Vilt (‘schoollocatie’). 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Te verklaren geen bedenkingen te hebben tegen het plan voor de bouw van 

15 sociale huurwoningen op de locatie Leeuwerikstraat 5 te Vilt en daartoe 
een ontwerp verklaring van geen bedenkingen af te geven. 
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• De ontwerp verklaring van geen bedenkingen tevens aan te merken als een 
definitieve verklaring van geen bedenkingen, indien ten aanzien van het 
ontwerp besluit omgevingsvergunning tijdens de ter inzage termijn geen 
zienswijzen ingediend worden. 

• Geen exploitatieplan als bedoeld in artikel 6.12, eerste lid van de Wro vast 
te stellen. 

 
Reactie lid B. Rooding. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

20. Voorstel betreffende voorstel tot controleprotocol 2024 (accountantscontrole 
en rechtmatigheid). 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Het controleprotocol 2024 vast te stellen. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

21. Voorstel college betreffende nieuw beleid gemeenschapshuizen Valkenburg 
aan de Geul. 
 
Inbreng eerste termijn leden V. Marx, L. Wagemans, C. Fulmer, C. Schrouff en 
T. Brune. 
 
Namens de fractie PGP dient lid C. Fulmer het navolgende mondelinge 
amendementen in om aan beslispunt 1 toe te voegen: Achter de Erke 
(Valkenburg). 
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Batig saldo voor Stichting Achter de Erke na aflopen erfpachtovereenkomst 

einde 2038, saldo ten gunste brengen van Jeugdwerk Valkenburg aan de 
Geul. 

• Toezegging voor toevoegen Achter de Erke (Valkenburg) 1e beslispunt. 
• Verwijzing naar uitleg de heer D. Leijen (partner Hospitality Group) in 

commissie SD 25 november 2025. 
• Huidige beleid t.a.v. zelf financieel verantwoordelijk zijn gemeenschaps-

huizen. 
• Toegaan naar situatie gemeentelijke bijdrage van 75% voor groot 

onderhoud gemeenschapshuishuizen. 
• Inzetten programmamanager voor vergroten bezetting gemeenschaps-

huizen tijdens rustige uren. 
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• Voortzetten bestaand beleid voor verstrekken korting op OZB aan alle 
gemeenschapshuizen. 

• Hiermee komen tot een sluitende exploitatie voor diverse gemeenschaps-
huizen volgens Hospitality Group. 

• Gemeenschapshuizen in eigendom van stichtingen, geen eigendom van 
gemeente. 

• Dragen gemeenschapshuizen door gemeenschap, handhaven 25% bijdrage 
vanuit gemeenschap. 

• Uitleg bedragen in raadsnota. 
• Opstellen meerjarige onderhoudsplanningen. 
• Niet verstrekken subsidie bij niet voldoen aan voorwaarde 25% eigen 

bijdrage. 
• Mogelijkheid stichtingsbesturen voor aanspreken fondsen, aanboren 

bronnen en ontplooien activiteiten binnen gemeenschapshuizen. 
• Verantwoordelijkheid stichtingsbesturen voor onderhouden opstal vanuit 

erfpachtovereenkomst. 
• Mogelijkheid tot toepassen last onder bestuursdwang bij oordeel gemeente 

onder de maat zijn onderhoud opstal. 
• Voorziening Broekhem-Noord en vrijgemaakte middelen voor inzetten 

kwartiermaker. 
• Uitvoeren onderzoek (behoeftepeiling) in Broekhem-Noord gedurende 1e 

jaar kwartiermaker, raad informeren over uitkomst (actielijst SD 39.b). 
• Standpunt de heer D. Leijen (partner Hospitality Group) over locatie 

voorziening Broekhem-Noord. 
• Bij noodzaak tot versnelde realisatie voorziening Broekhem-Noord in 

gesprek treden met kwartiermaker. 
• Uitvoeren opdracht raad voor starten gedegen onderzoek naar sociale 

problematiek Broekhem-Noord en voorleggen voorstellen voor oplossen 
problematiek (actielijst SD 39.b). 

• Gemeenschapsvoorziening Broekhem-Noord onderdeel breed en 
zorgvuldig onderzoek. 

• Mogelijkheid raad voor tussentijds bijsturen. 
 
Reactie lid T. Brune, B. Hardij, C. Schrouff en C. Fulmer. 
 
Inbreng tweede termijn leden C. Fulmer, C. Schrouff en T. Brune. 
 
Gehoord de reactie van de fracties en gezien de toezegging van wethouder    
N. Dauven voor het toevoegen van Achter de Erke aan beslispunt 1 concludeert 
de voorzitter dat het mondelinge amendement kan komen te vervallen. 
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Aan de slag gaan met een nieuwe regeling en in overleg treden met 

besturen gemeenschapshuizen. 
• Niet onder de onderhoudsbijdrage vallen Achter de Erke. 
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• Ontraden aangekondigde amendement fractie CDA voor wijzigen 75% 
gemeentelijke bijdrage naar 100%, vasthouden aan collegevoorstel. 

• Verwijzing naar bijdrageregeling voor buitensportcomplexen. 
• Uitleg in eerste termijn genoemde bestuursdwang. 
• Bij begroting beschikbaar gestelde middelen voor verenigingsondersteuner. 
• Bijstaan besturen gemeenschapshuizen door beleidsmedewerker. 
• In commissie SD 25 november 2024 uitgesproken lovende woorden voor 

inzet vrijwilligers. 
 
Reactie leden J. Pluijmen en C. Schrouff. 
 
Beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Eerdere toezegging voor nader uitwerken gemeentelijke grondposities. 
• Opgestelde concept propositie voor nagaan hoe college hiermee wil 

omgaan. 
• Voorleggen voorstel gemeentelijke grondposities 1e helft 2025, uiterlijk 

voor behandeling kadernota 2025 (actielijst FD 18.6). 
• Meenemen andere onderdelen in nadere uitwerking. 
• Ontwikkeling woningbouw in het gebied en overgang tussen bestaande 

koopwoningen en sociale huurwoningen. 
• Nabijgelegen industrieterrein en lawaai bedrijven, mogelijkheid tot creëren 

alternatieve functies i.p.v. woningbouw. 
• Openstaande opties voor huidige parkeerplaats. 
• Visie gemeentelijke gebouwen, verwijzing naar op 12 december jl. aan raad 

toegezonden memo over besluitvormingsproces Kadernota Grondbeleid 
2025 en MJOP-gebouwen (verwerkt op raadsplanner). 

 
Reactie leden T. Brune, C. Fulmer, C. Schrouff en V. Marx. 
 
Op verzoek van de leden C. Schrouff en V. Marx schorst de voorzitter rond 
20.21 uur de vergadering. 
 
Rond 20.30 uur heropent de voorzitter de vergadering. 
 
Namens de fractie CDA dient lid T. Brune het navolgende mondelinge 
amendement in om beslispunt 2 te wijzigen in: Een structurele gemeentelijke 
bijdrage voor Cascade (Vilt), ’t Geboew (Schin op Geul), de Holle Eik (Houthem), 
de Blokhut (Sibbe), de Kloosterkerk (Valkenburg) ter beschikking te stellen van 
100% van de objectief vastgestelde kosten van het grote onderhoud. 
 
De voorzitter brengt het door lid T. Brune ingediende mondelinge amendement 
om het percentage in beslispunt 2 (van 75% naar 100%) te wijzigen in 
stemming. 
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Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het amendement. 
 
Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
tegen het amendement. De fractie wenst de verhouding 25% - 75% ook door te 
trekken in dit beleid. Ook een bestuur heeft eigen verantwoordelijkheid. Met 
deze regeling doet de gemeente al een mooie geste. Er zijn ook andere 
subsidiemogelijkheden. Op de door fractie CDA voorgestelde manier geeft de 
gemeente een ongedekte cheque weg. Daarnaast heeft de wethouder 
aangegeven dat percentages bespreekbaar zijn op het moment dat een bestuur 
in de problemen komt. De fractie is blij met de gemaakte stappen, Achter de 
Erke wordt toegevoegd aan het beleid. De fractie wenst geen afbreuk te doen 
aan het gedegen onderzoek dat heeft plaatsgevonden, de fractie kan zich 
vinden in de uitkomst hiervan. De gemeenschapsvoorzieningen zijn hierbij 
betrokken en zijn zeer tevreden met de uitkomsten. De fractie ziet graag een 
evaluatie tegemoet van het beleid zodat men ook in de toekomst gedegen 
besluiten kan nemen. 
 
Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt tegen het amendement en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid  
V. Marx. 
 
Punt van orde lid C. Fulmer. Zij ging ervan uit dat er hoofdelijke stemming zou 
plaatsvinden over het amendement. 
 
Alvorens wordt overgegaan tot de hoofdelijke stemming over het door de 
fractie CDA ingediende mondelinge amendement verlaat lid B. Rooding de 
raadzaal. 
 
De voorzitter brengt het door lid T. Brune mondeling ingediende amendement 
om het percentage in beslispunt 2 te wijzigen hoofdelijk in stemming. 
  
Lid T. Brune legt een stemverklaring af. Met verwijzing naar zijn inbreng in 
tweede termijn stemt hij vóór het amendement. 
 
Lid C. Jamin legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid V. Marx. 
 
Lid C. Schrouff legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid V. Marx. Indien de evaluatie anders 
uitwijst, is er misschien toch een mogelijkheid om het percentage te verhogen. 
 
Lid N. Gilissen legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid V. Marx. 
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Lid I. Coenjaerds legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het amendement 
en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid V. Marx. 
 
Lid R. Ubags legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen het amendement en 
sluit zich aan bij de stemverklaring van lid V. Marx. 
 
Lid G. Silverentand legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het amendement 
en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid V. Marx. 
 
Lid P-J. Huisman legt een stemverklaring af. Zij stemt vóór het amendement. 
Gemeenschapshuisvoorzieningen zijn er voor de inwoners. De gemeente moet 
hen zo veel als mogelijk ondersteunen, zeker als het gaat om groot 
onderhoud.   
 
Vóór het amendement stemmen de leden: T. Brune, C. Fulmer, J. Blom, H. Baaij, 
P-J. Huisman en J. Pluijmen. 
 
Tegen het amendement stemmen de leden: C. Jamin, C. Schrouff, N. Gilissen,  
I. Coenjaerds, R. Ubags, G. Silverentand, C. Vankan, B. Hardij, L. Wagemans en 
V. Marx. 
 
Besluit: 
Het amendement wordt met 6 stemmen vóór en 10 stemmen tegen verworpen, 
met dien verstande dat lid B. Rooding niet heeft deelgenomen aan de 
stemming. 
 
De voorzitter brengt het aangepaste voorstel (  met toevoeging ‘Achter de Erke’ 
bij beslispunt 1) in stemming. 
 
Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie VVD legt lid N. Gilissen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
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Besluit: 
• In te stemmen met het nieuwe beleid voor gemeenschapshuizen en dit van 

toepassing te verklaren op: Cascade (Vilt), ’t Geboew (Schin op Geul), de 
Holle Eik (Houthem), de Blokhut (Sibbe), de Kloosterkerk (Valkenburg), de 
Polfermolen (Valkenburg), de Bosdries (Berg en Terblijt) en Achter de Erke 
(Valkenburg). 

• Een structurele gemeentelijke bijdrage voor Cascade (Vilt), ’t Geboew (Schin 
op Geul), de Holle Eik (Houthem), de Blokhut (Sibbe), de Kloosterkerk 
(Valkenburg) ter beschikking te stellen van 75% van de objectief 
vastgestelde kosten van het grote onderhoud voor een totaalbedrag van 
€ 112.000,00,00 per jaar. 

• Nu geen financiële bijdrage ter beschikking te stellen voor de bouw van een 
nieuwe gemeenschapsaccommodatie in Broekhem-Noord. 

• Een eenmalig bedrag ter beschikking te stellen van in totaal € 20.000,00 
voor het opstellen van een MeerJarenOnderhoudsProgramma (MJOP) voor 
elk gemeenschapshuis afzonderlijk. 

• Een structureel bedrag per jaar ter beschikking te stellen van € 125.000,00 
voor de inzet van een programma coördinator (€ 65.000,00) en voor de 
zaalhuur/consumpties (€ 60.000,00) ten behoeve van het sociaal 
programmeren in de gemeenschapshuizen. 

• De bovenstaande bedragen te labelen binnen de reserve sociaal domein 
waarbij het niet bestede gedeelte van het bedrag van € 249.000,00 in de 
jaarrekening zal worden gestort in de reserve sociaal domein. 

 
Het aangepaste voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard, met dien 
verstande dat lid B. Rooding niet heeft deelgenomen aan de stemming over dit 
voorstel. 
 
Na afronding van het agendapunt neemt lid B. Rooding weer deel aan de 
vergadering. 
 

22. Voorstel college betreffende vaststellen ruimtelijk structuurplan & krediet plan 
van aanpak Valkenburg-Oost. 
 
Inbreng eerste termijn leden T. Brune, C. Schrouff, C. Jamin en I. Coenjaerds. 
 
Beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Dankwoord voor complimenten aan samenstellers voorliggende stukken. 
• Tot stand komen stukken na plaatsvinden brede participatie, inzet 

kopgroep en gevoerde overleggen met stakeholders. 
• Spreekrecht v.v. Walram tijdens commissie FD 26 november 2024, gegeven 

uitleg over stip op de horizon voor tot uitvoering komen plannen v.v. 
Walram in 2040, maatgevend zijn 2038 voor wat betreft tijdelijke 
huisvesting inwoners Sevagram. 
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• De komende 15 jaar verder gaan v.v. Walram op de huidige locatie. 
• Huidig uitgangspunt in plannen voor v.v. Walram is realiseren nieuw veld 

met onderliggende parkeerplaats nabij Oosterweg. 
• Laten uitvoeren hoogtestudie na plaatsvinden 2 informatieavonden in mei 

2024, met raad tijdens sessie 26 augustus 2024 gedeelte uitkomst 
hoogtestudie met onderbouwing (zichthoeken, krommingen van straten, 
etc.). 

• Mogelijkheid tot 7 hoog bouwen op kardinale punten gebied Valkenburg-
Oost waaronder locatie hoofdgebouw Hotel Palanka, voorstel college om dit 
in stand te houden. 

• Locatie Hotel Palanka heeft hotelfunctie in huidig bestemmingsplan. 
• Op basis van marktverkenning en potentiële investeerders kijken naar 

haalbaarheid realiseren hoogwaardige hotelfunctie, op basis van 
uitkomsten nemen definitief besluit over hotelfunctie of woningbouw. 

• Verwijzing naar structuurplan i.v.m. toevoegen ruim 300 woningen, 
plannen voor realisatie zorgwoningen bij Oosterbeemd. 

• Terugbrengen huidig aantal parkeervoorzieningen in plannen, mogelijkheid 
tot realiseren parkeergarage (of kelder) onder 2e veld Walram, afhankelijk 
van ontwikkelingen in regio (o.a. wel/niet realiseren medisch centrum), 
opties aan de orde in nadere uitwerking. 

• Onderzoeken technische mogelijkheden realiseren voetgangersuitgang Dr. 
Erensplein, mogelijkheden intern bespreken en terugkoppelen (actiepunt 
FD 104). 

• Overbrengen complimenten aan kopgroep Valkenburg-Oost. 
• Aangekondigde amendement fractie CDA over ingetekende zoeklocatie 

parkeervoorziening in nabijheid Kasteel Schaloen. 
• Op basis van o.a. Natura 2000 enige optie voor realiseren landschappelijk 

inpasbare parkeerplaats. 
• Terugkomen naar raad bij noodzaak tot aanpassen bestemmingsplan i.v.m. 

toekomstige ontwikkelingen Kasteel Schaloen. 
• Streven behouden historisch ensemble Kasteel Schaloen opgenomen in 

Omgevingsvisie, beperken verkoopmogelijkheden voor eigenaar. 
• Noodzaak parkeervoorziening bij realiseren grotere hotelvoorziening in 

Kasteel Schaloen. 
• Besluit over opname zoeklocatie is aan raad, college voorstander voor het 

aanhouden van de zoeklocatie in de plannen. 
• Beperkte mogelijkheden voor parkeervoorziening op eigen terrein Kasteel 

Schaloen i.v.m. aanwijzing Schaloen en molen als Rijksmonument. 
• Schrappen voorgestelde zoeklocatie parkeren vergroot afstand voor minder 

valide mensen die richting De Drie Beeldjes willen.  
• Overweging aan raad voor mogelijk gedurende die periode handhaven 

voorziene parkeervoorziening achter speeltuin Oosterweg of 
parkeervoorziening Gerendalseweg met eventuele uitbreiding. 
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• Aangekondigde amendement fractie CDA over toepassen mergel 
(elementen) hoofdgevel gebouw Palanka, verwijzing naar hetgeen over 
blokken A en B is opgenomen in beeldkwaliteitsplan. 

• Geldend zijn beeldkwaliteitsplan voor Valkenburg-Oost. 
• Verwijzing naar passage in welstandsnota over terugbrengen merendeel 

huidige aantal mergelgebouwen. 
• Witgekalkte mergelwand huidige gebouw Palanka. 
• Voorstel tot aanpassen aangekondigde amendement ‘hoofdmoot mergel’ in 

plaats van volledig uit mergel. 
• Extra kosten voor bouwen in mergel. 
• Mogelijkheid tot werken met mergelelementen (speklagen, mergel 

ornamenten bij raamopeningen, etc.). 
• Toekomstige ontwikkelingen op gebied van mobiliteit zoals opkomst 

schuttelvervoer in grote steden, kijken naar oplossing voor parkeerplaats 
Nieuweweg en andere parkeerplaatsen i.v.m. vervoeren bezoekers richting 
Valkenburg-Centrum, meespelen kostenaspect. 

• Verwijzing naar door raad goedgekeurde Mobiliteitsplan voor organiseren 
mobiliteitshubs (deelfietsen, elektrische deelfietsen en deelauto’s) bij 
randparkeerplaatsen. 

 
Reactie leden C. Schrouff, T. Brune, N. Gilissen, C. Vankan en C. Fulmer. 
 
Inbreng tweede termijn leden T. Brune en C. Jamin. 
 
Beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Aankondiging lid T. Brune voor aanpassen mondelinge amendement fractie 

CDA in ‘hoofdmoot mergel’. 
• Voorstel college voor handhaven zoeklocatie parkeren in plannen. 
• Bij noodzaak tot aanpassen omgevingsplan (landschappelijke waarde naar 

parkeren) is raad aan zet. 
• Mogelijkheid tot onderzoeken opties voor uitbreiden parkeervoorziening 

Gerendalseweg. 
 
Reactie leden C. Vankan en T. Brune. 
 
Namens de fractie CDA dient lid T. Brune het navolgende mondelinge 
amendement in om aan beslispunt 1 toe te voegen: Met dien verstande dat de 
zoeklocatie parkeren (p. 34), tegenover de kasteellaan van Kasteel Schaloen, 
aldaar wordt weggehaald en verplaatst naar de huidige parkeerplaats naast de 
Gerendalseweg. 
 
De voorzitter brengt het door lid T. Brune ingediende mondelinge amendement 
in stemming. 
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Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
tegen het amendement. 
 
Namens de fractie VSP legt lid C. Jamin een stemverklaring af. De fractie stemt 
tegen het amendement. 
 
Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie 
stemt tegen het amendement. 
 
Op verzoek van de fractie VVD schorst de voorzitter rond 21.51 uur de 
vergadering. 
 
Rond 21.53 uur heropent de voorzitter de vergadering. 
 
Namens de fractie VVD legt lid C. Schrouff een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het amendement. 
 
Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het amendement. 
 
Besluit: 
Het amendement wordt in meerderheid van stemmen verworpen. 
 
Namens de fractie CDA dient lid T. Brune het navolgende mondelinge 
amendement in om aan beslispunt 1 toe te voegen: Met dien verstande dat 
men bij de randvoorwaarden en uitgangspunten deelproject 1.1, daar waar het 
gaat over het materiaal en de kleurstelling van blok A (hotel met openbare 
plint), kiest voor hoofdmoot mergel.  
 
De voorzitter brengt het door lid T. Brune ingediende mondelinge amendement 
in stemming. 
 
Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het amendement. 
 
Namens de fractie VVD legt lid C. Schrouff een stemverklaring af. De fractie 
stemt tegen het amendement. 
 
Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie 
stemt tegen het amendement, al had de fractie liever vóór gestemd. 
 
Namens de fractie VSP legt lid C. Jamin een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het amendement. 
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Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. Ondanks het feit 
dat de fractie er op dit moment de meerwaarde niet helemaal van inziet, stemt 
de fractie vóór het amendement. 
 
Besluit: 
Het amendement wordt in meerderheid van stemmen aanvaard. 
 
De voorzitter brengt het geamendeerde voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Namens de fractie VVD legt lid C. Schrouff een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid C. Jamin een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Besluit: 
• Het ruimtelijke structuurplan Valkenburg-Oost (hfdst.3, eindrapportage 

CB5, bijlage B1) vast te stellen. Met dien verstande dat men bij de 
randvoorwaarden en uitgangspunten deelproject 1.1, daar waar het gaat 
over het materiaal en de kleurstelling van blok A (hotel met openbare plint), 
kiest voor hoofdmoot mergel. 

• De propositie mobiliteit en parkeren Valkenburg-Oost 2040 (hfdst.3, 
eindrapportage CB5, bijlage B1) vast te stellen. 

• De hoogtevisie Valkenburg-Oost “De vijfde gevel voor Valkenburg” (hfdst.4, 
eindrapportage CB5, bijlage B1) vast te stellen. 

• Het beeldkwaliteitsplan gebouwen deelprojecten Valkenburg-Oost (hfdst.5, 
eindrapportage CB5, bijlage B1) vast te stellen. 

• De visie beeldkwaliteit openbare ruimte Valkenburg-Oost (hfdst.6, 
eindrapportage CB5, bijlage B1) vast te stellen. 

• Dat conform Afdeling 13.6 van de Omgevingswet waar mogelijk gebruik 
wordt gemaakt van de mogelijkheid tot kostenverhaal bij bouwactiviteiten 
en activiteiten vanwege gebruikswijzigingen. 

• Te bepalen dat de in beslispunt 1.3 genoemde hoogtevisie van toepassing 
is voor de hele kern Valkenburg. 

• Te bepalen dat het in beslispunt 1.4 genoemde beeldkwaliteitsplan 
onderdeel wordt van de welstandsnota ‘Welstandsnota bouwwerken 2020’. 
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Daar waar er tegenstellingen in zitten, heeft het beeldkwaliteitsplan 
voorrang op de welstandsnota. 

• Een krediet van € 50.000,00 (in 2025 ten laste van de reserve strategische 
projecten) beschikbaar te stellen voor het opstellen van een plan van 
aanpak om te komen tot een uitvoeringsprogramma. 

 
Het geamendeerde voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

23. Voorstel college betreffende ontwerp verklaring van geen bedenkingen 
herontwikkeling Oosterweg 5 (‘bowlingbaan locatie’). 
 
Inbreng eerste termijn leden G. Silverentand, C. Fulmer, N. Gilissen en T. Brune. 
 
Beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Hiervoor in aanmerking komen 2/3 van de doelgroep. 
• Momenteel 235 inschrijvingen voor 15 appartementen. 
• Veranderen uitzicht achterliggende woningen. 
• Beperkte doorkijk richting ruïne meest rechtse appartement. 
• Door de raad vastgestelde bestemmingsplan. 
• In raadsnota op pagina 4 opgenomen aanvullende tekst over kleur en 

materiaalgebruik kozijnen. 
 
Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid G. Silverentand een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie 
stemt tegen het voorstel. 
 
Namens de fractie VVD legt lid N. Gilissen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Besluit: 
• De ontwerp verklaring van geen bedenkingen als bedoeld in artikel 2.27 

van de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht voor de bouw van 15 
woningen en de uitbreiding van Hotel Kint met 26 hotelkamers op de 
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percelen kadastraal bekend gemeente SCH02, sectie B nummer 1894, 2276 
en 2273 (Oosterweg 5) te Valkenburg af te geven. 

• De ontwerp verklaring van geen bedenkingen tevens aan te merken als 
definitieve verklaring van geen bedenkingen, indien ten aanzien van het 
ontwerp besluit omgevingsvergunning geen zienswijzen ingediend worden. 

• Geen exploitatieplan als bedoeld in artikel 6.12, eerste lid van de Wro vast 
te stellen. 

 
Het voorstel wordt in meerderheid van stemmen aanvaard. 
 

24. Voorstel college betreffende najaarsnota 2024. 
 
Inbreng eerste termijn leden T. Brune en C. Schrouff. 
 
Reactie leden C. Fulmer en C. Schrouff. 
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Vergroenen pleinen alle kernen vanuit het Groenbeleidsplan. 
• Opgestelde schetsontwerpen en georganiseerde inloopavonden. 
• Eerdere verzoeken fracties CDA en VVD voor vormgeven verbinding tussen 

de twee pleinen in Schin op Geul. 
• Eerder gedane toezegging voor in kaart brengen meerkosten via 

voorbereidingskrediet, verwijzing naar beantwoording technische vragen 
bij kadernota 2024. 

• Vanuit onderhoud geen noodzaak tot aanpakken voetgangersverbinding en 
straat. 

• Keuze voor al dan niet oppakken verbinding is aan raad. 
• Alleen aanpakken voetpaden heeft gevolgen voor het in de toekomst 

aanpakken van de hele reconstructie. 
• Bij kadernota 2024 gevraagde krediet voor vergroening pleinen. 
• Bezig met in de markt zetten van de aanbesteding en schrijven nota van 

inlichtingen. 
• Kosten extra verbinding besproken tijdens begrotingsvergadering 12 

november 2024. 
• Overnemen amendement technisch mogelijk voor wat betreft verbinding 

tussen de twee pleinen. 
• Mogelijkheid tot meenemen € 105.900,00 in nota van inlichtingen. 
• Nadeel is overhoopgooien hele onderhoudsplanning vanwege ontbreken 

noodzaak voor onderhoud.  
 
Namens de fracties CDA en VVD (met steun van de overige fracties) dient lid  
T. Brune het navolgende mondelinge amendement in om als 2e beslispunt toe 
te voegen: De voetgangersverbinding (trottoirs) tussen de twee pleinen in Schin 
op Geul mee te nemen in het pleinenplan en deze kosten, € 105.900,00 (excl. 
btw), te financieren uit het verwacht begrotingsresultaat over 2024. 
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Aanvullende beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Vanuit wegbeheer geen noodzaak voor onderhoud, ontraden amendement. 
• Eerder uitgesproken wens van de raad voor aanpakken voetgangers-

verbinding tussen de twee pleinen. 
• Mogelijkheid tot verwerken kosten in nota van inlichtingen. 
 
Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 
 
Alvorens het mondeling ingediende amendement in stemming wordt gebracht 
verlaat lid J. Blom de raadzaal. 
 
De voorzitter brengt het door lid T. Brune mondeling ingediende amendement 
in stemming. 
 
Besluit: 
Het amendement wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 
De voorzitter brengt het geamendeerde voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Namens de fractie VVD legt lid C. Schrouff een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het geamendeerde voorstel. 
 
Besluit: 
• De najaarsnota 2024 vast te stellen en de daaruit voortvloeiende mutaties 

in de lopende begroting te verwerken. 
• De voetgangersverbinding (trottoirs) tussen de twee pleinen in Schin op 

Geul mee te nemen in het pleinenplan en deze kosten, € 105.900,00 (excl. 
btw), te financieren uit het verwacht begrotingsresultaat over 2024. 

Het geamendeerde voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard, met dien 
verstande dat lid J. Blom niet heeft doorgenomen aan de stemming over dit 
voorstel. 
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Na afronding van dit agendapunt neemt lid J. Blom weer deel aan de 
vergadering. 
 

25. Voorstel college betreffende vaststellen vierde wijzigingen Algemene 
Plaatselijke Verordening Valkenburg aan de Geul 2022. 
 
Inbreng eerste termijn leden V. Marx, L. Wagemans, C. Fulmer, B. Rooding en 
T. Brune. 
 
Om in te kunnen gaan op de inbreng in eerste termijn draagt de voorzitter het 
voorzitterschap over aan de plaatsvervangend voorzitter lid B. Hardij. 
 
Beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake: 
• Uitleg reden nog voor afronding jaar in stemming brengen technische 

aanpassing APV.  
• Gezamenlijk met bestuur OLT werken aan oplossing, eerder door raad aan 

college verstrekte opdracht daartoe. 
• Secuur analyseren van OLT ontvangen brief. 
• Voorleggen voorstel aan raad zodra een en ander is uitgewerkt. 
• Gebiedsdifferentiatie en voorwaarden om gebruik te kunnen maken van de 

12-dagen regeling door stichtingen van culturele aard. 
• In aanmerking kunnen komen 5 culturele stichtingen voor de 12-dagen 

regeling door aanpassing APV, geen verwachting bij college dat dit gebeurt, 
erbuiten vallen Tivoli als commerciële onderneming. 

• Aanpassen APV als 1e oplossing richting OLT. 
• In toekomst voorleggen aanpassingen APV volgens gangbare route. 
 
Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 
 
De plaatsvervangend voorzitter B. Hardij brengt het voorstel in stemming. 
 
Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 
 
Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 
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Besluit: 
• De vierde wijzigingen Algemene Plaatselijke Verordening Valkenburg aan 

de Geul 2022 vast te stellen. 
 
De plaatsvervangend voorzitter B. Hardij draagt het voorzitterschap weer over 
aan de voorzitter. 
 

26. Motie vreemd aan de orde van de dag fracties VVD, VSP, PGP en CDA inzake 
plaatsing van tweetalige komborden. 
 
Namens de fracties VVD, VSP, PGP en CDA dient lid B. Rooding de motie in. 
 
Reactie lid V. Marx. 
 
Beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Willen ondersteunen motie op basis van overwegingen, met uitzondering 

van de overweging ambtelijke te laten uitzoeken wat de meest correcte 
Valkenburgse schrijfwijze is. 

• Opsomming verschillende bebouwde kommen binnen kern Schin op Geul. 
• Noodzaak tot aangaan participatie met inwoners bij wens raad tot 

benoemen hele kern als Schin op Geul. 
• Oproep tot afvaardigen 1 lid per fractie in een participatiewerkgroep om in 

gesprek te treden met kernen over schrijfwijze.  
• Mogelijkheid tot aanhouden schrijfwijze Veldeke, wellicht andere 

schrijfwijze dan uitspreken naam door inwoners kernen. 
• Binnen gemeente circa 200 bebouwde komborden, circa 100 komportalen 

op ontsluitings- en erftoegangswegen. 
• Van bordenleverancier ontvangen offerte: met dubbele naam laten 

uitvoeren 100 komportalen kost € 3.400,00 exclusief btw per komportaal. 
• Reden hoge kosten: te klein zijn huidige komportalen voor dubbele tekst, 

leveren complete nieuwe komportalen. 
• Kosten vervangen opschrift blauwe borden in tweetalige variant in 

buitengebied kost € 779,00 exclusief btw en plaatsingskosten. 
• Advies college is aangaan participatie met kernraden en/of inwoners en 

maken afweging over vervangen borden bij behandeling kadernota 2025. 
 
Reactie leden C. Fulmer, C. Vankan, J. Pluijmen, C. Schrouff, B. Rooding en  
T. Brune. 
 
Gehoord de beraadslagingen stelt de voorzitter voor om deze motie aan te 
houden en wethouder Weerts de gelegenheid te geven de benodigde informatie 
over o.a. het taalgebruik te verzamelen. 
 
Reactie leden B. Rooding, C. Fulmer en T. Brune. 
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Aanvullende beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Voorstel tot aanhouden motie. 
• Na kerstreces versturen uitnodiging naar raad voor samenstellen 

werkgroep ‘bebouwde komborden’ met afvaardiging uit raad. 
• In overleg met kernraden en/of afvaardiging uit kernen correcte 

schrijfwijze bepalen. 
 
Reactie leden C. Fulmer, B. Rooding en C. Vankan. 
 
Om de indieners van de motie de gelegenheid te geven te overleggen of het 
dictum van de motie moet worden aangepast of dat de motie wordt 
aangehouden schorst de voorzitter rond 22.51 uur de vergadering. 
 
Rond 22.55 uur heropent de voorzitter de vergadering. 
 
Reactie lid B. Rooding. 
 
Uit de reactie van lid B. Rooding maakt de voorzitter op dat de indieners van de 
motie de uitnodiging van wethouder Weerts voor het vormen van een 
werkgroep tegemoet zien en dat de motie wordt aangehouden, maar dat deze 
op 10 februari 2025 opnieuw wordt ingediend. 
 
Beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Aanhouden motie. 
• Plannen overleg met werkgroep bebouwde komborden na afloop 

Klankbordgroep Wonen op 8 januari 2025 om 19.30 uur. 
 

27. 
 

Sluiting. 
 
Rond 23.00 uur sluit de voorzitter de vergadering. Hij wenst de deelnemers, de 
overige aanwezigen en de mensen die de livestream hebben gevolgd een 
prettige avond. Hij wenst iedereen alvast fijne feestdagen. 
 

 
De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 27 is aldus 
vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn openbare 
vergadering van 31 maart 2025. 
 
De raad voornoemd, 
 
 
 
J.W.L. Pluijmen,      D.M.M.T. Prevoo, 
griffier        voorzitter 


